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Ελέγχει το 90% των κοιτασµάτων νικελίου
της Ευρώπης, επισηµαίνει ο καθηγητής στο
Πανεπιστήµιο Κρήτης Βασίλης Λύκος

Η εκποίηση της ΛΑΡΚΟ από την κυβέρνηση

στερεί τη χώρα από µία κρίσιµη παραγωγική

µονάδα σε µία περίοδο που τα κοιτάσµατα

νικελίου και κοβαλτίου είναι πολύτιµα για την παραγωγή

µπαταριών για ηλεκτρικά αυτοκίνητα. «Είναι έγκληµα, η

ΛΑΡΚΟ ανήκει στα ασηµικά του κράτους» τόνισε
Απόρρητο

https://www.avgi.gr/politiki
https://www.avgi.gr/entipi-ekdosi
https://www.avgi.gr/authors/kostas-papantonioy
https://www.avgi.gr/sto-kokkino
https://www.avgi.gr/


χαρακτηριστικά ο Βασίλης Λύκος, καθηγητής

Ολοκληρωµένης Περιβαλλοντικής Διαχείρισης στο

Πανεπιστήµιο Κρήτης, µιλώντας στον ρ/σ 105,5 Στο

Κόκκινο. Ο Β. Λύκος επισήµανε ότι το νικέλιο και το

κοβάλτιο «θα είναι το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο του

µέλλοντος», µε τη ΛΑΡΚΟ να ελέγχει το 90% των

κοιτασµάτων νικελίου της Ευρώπης και να έχει τα πέµπτα

µεγαλύτερα κοιτάσµατα του κόσµου.

Σύµφωνα µε τους στόχους της ενεργειακής µετάβασης, η

παραγωγή ηλεκτρικών αυτοκινήτων θα ανέβει στο 60%

µέχρι το 2030, µε αποτέλεσµα να αναµένεται η Ευρώπη να

χρειαστεί 53.000 τόνους κοβάλτιο µέχρι το 2025. Η µόνη

άλλη χώρα παραγωγός στην Ευρώπη, η Φινλανδία, µπορεί

να καλύψει µόνο τους 2.300 τόνους. Την ίδια ώρα, η

προµήθεια κοβαλτίου γίνεται κρίσιµη για την Ευρώπη

λόγω της αντιπαράθεσής της µε τη Ρωσία που παράγει

µεγάλες ποσότητες του πολύτιµου αυτού µεταλλεύµατος.

Ο Β. Λύκος σηµείωσε ότι θα µπορούσε να γίνεται

διαχωρισµός του για παραγωγή κοβαλτίου στη χώρα µας

µε κόστος µόλις 100 εκατ. ευρώ, όσα δηλαδή διαθέτουµε

για την επιδότηση αγοράς εισαγόµενων ηλεκτρικών

αυτοκινήτων.

Το ενδιαφέρον µεγάλων πολυεθνικών

Ο Β. Λύκος µετέφερε τις φήµες ότι για τη ΛΑΡΚΟ

ενδιαφέρεται η µεγάλη παραγωγός ηλεκτρικών

αυτοκινήτων Tesla ή µια µεγάλη ισραηλινή βιοµηχανία που

ήδη δραστηριοποιείται στη βόρεια Ελλάδα και έχει
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προσλάβει µέρος του απολυµένου εξειδικευµένου

προσωπικού της ΛΑΡΚΟ. Ο Β. Λύκος επέκρινε την Ε.Ε. για

τη στάση της απέναντι στη ΛΑΡΚΟ, θυµίζοντας ότι επέβαλε

πρόστιµα στην εταιρεία για τον ευνοϊκό δανεισµό της από

το ελληνικό κράτος, την ώρα που σήµερα άρει τις σχετικές

απαγορεύσεις σε συγκεκριµένες βιοµηχανίες προκειµένου

να παράγουν τσιπ και µπαταρίες λιθίου.

Οι διαχρονικές ευθύνες της Ν.Δ.

Από την κριτική του Β. Λύκου δεν ξέφυγαν και οι

εσωτερικοί υπεύθυνοι για την υποβάθµιση της ΛΑΡΚΟ,

όπως η Ν.Δ. Επισήµανε ότι µόνο την περίοδο 2006-2008

η τότε διορισµένη από τη Ν.Δ. διοίκηση είχε «καταφέρει»

να συσσωρεύσει 500 εκατ. ευρώ χρέη, καθώς προπώλησε

το νικέλιο σε χαµηλές τιµές και δεν επωφελήθηκε από την

άνοδο των τιµών, επιλέγοντας να σπάσει τα συµβόλαια την

ώρα που οι τιµές του νικελίου έπεφταν. Στους υπεύθυνους

για την κατάσταση της ΛΑΡΚΟ πρέπει να προστεθεί και η

ΔΕΗ που χρέωνε 73 ευρώ τη µεγαβατώρα στη ΛΑΡΚΟ,

παρότι µέτοχός της, την ώρα που στις εταιρείες

αλουµινίου χρέωνε 28,3-32 ευρώ τη µεγαβατώρα.
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